



新规 | 交通 | 职称 | 医疗 | 消费 | 文化 | 体育

“食品标签监督管理办法”向社会公开征求意见 食品标签上的信息须“找得到、看得清”

市场监管总局近日公布《食品标签监督管理办法(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。征求意见稿拟强化食品名称标注要求，不得使人误解，要求食品标签上的信息“找得到、看得清”，便于消费者清晰识读。

征求意见稿拟强化预包装食品标签标注要求、生产日期

和保质期到期日标注要求。**标签上文字、数字标注的最小高度从1.8毫米，按照包装面积大小分别提高至1.8毫米、2毫米、2.5毫米。**对包装最大表面积大于20平方厘米的预包装食品，在包装的显著位置设置独立区域、以白底黑字等背景颜色对比明显、高度不小于3毫米的文字或数字、按照年月

日顺序标注。

征求意见稿提出，以植物源性食品原料模拟动物源性食品制成的食品，应当在名称前冠以“仿”“素”或者“植物”等字样，并标注该食品真实属性的名称；仅使用食品用香精、香料调配出某种配料风味的食品，其食品名称不得使人误解使用了该种配料。

征求意见稿提出，食品标签标注内容不得以欺骗、虚假、夸大、误导方式描述或者介绍食品，不得明示、暗示疾病预防、治疗功能，非保健食品不得明示、暗示具有保健功能(功效)，不得标称“特供”“专供”“内供”党政机关和军队等类似内容。

除有法律法规、食品安全

国家标准等规定的情形外，预包装食品标签内容上不得使用文字或者图案明示、暗示或者强调产品适合婴幼儿、儿童。

通过互联网销售的预包装食品，应当刊载食品名称、净含量、成分或者配料表、保质期、产品标准代号、贮存条件、生产者名称、地址等食品标签信息。

热点

黄骅经济开发区： 开启全天候 自助政务服务

日前，黄骅经济开发区行政审批分局在新林坡创业服务中心一楼大厅打造的7x24小时自助服务区开始“营业”，开启全天候无人值守自助式办理服务模式。

7x24小时自助服务区配备了4台自助终端，通过优化

和梳理办理政务事项所需材料，**可办理新户登记、税收完税证明打印，以及医保查询、社保申报缴纳等业务。**此外，该服务区还利用裕农通平台，提供政务查询、金融服务等多场景生产生活服务，实现了政务服务“全天不打烊”。

本版稿件均据新华社、央视、河北新闻网、沧州日报等

速览

我市将建 永济学校

位于永济路南侧、开元大道西侧

近日，运河区教体局回复市民咨询时表示，经向相关部门了解，**永济路南侧、开元大道西侧将为城市更新项目配建永济学校，该校为九年一贯制。**

关注

存在多项违法违规行为 沧州市美医美医疗美容店 被罚款5万元

近日，沧州市运河区人民政府公布了一则行政处罚决定。

根据行政处罚决定书，运河区卫健局经过调查查明，**沧州市美医美医疗美容店存在使用未取得处方权的卫生技术人员为患者开具处方，使用不具备医疗美容主诊资格医师开展医疗美容服务，未告知患者医疗措施、医**

疗风险、替代医疗方案，护士未在注册执业地点从事护理活动等行为。上述行为违反了《处方管理办法》《医疗美容服务管理办法》《医疗质量管理条例》《医疗纠纷预防和处理条例》《护士条例》有关规定。运河区卫健局责令其立即改正违法行为，并给予其警告、罚款50000元的行政处罚。

夏季恶劣天气多发

人伤车损谁来担责？

近期，国内部分地区出现大风、强降雨等恶劣天气，造成人员伤亡和财产损失。因恶劣天气导致的损失该由谁来承担？当事人如何维护自身权益？未来可以怎样降低损失？

人、车受损后责任怎么划分？

近年来，由于大风、雷雨等极端天气带来人身财产损害的情况屡见不鲜。那么究竟该由谁来负责？责任又该怎么划分？

北京金融法院法官王思思说：“车辆停放在停车场等有确定管理人的场所，管理人负有管理维护义务；如果因为管理人没有尽责导致车损，则需要承担相应赔偿责任；如果车主违法停车，那么对损失应当承担主要责任。”

在一起来案例中，市民于先生将车辆停到小区楼下时，正好赶上刮大风，车辆被楼体坠落物砸中损失严重；保险公司

理赔后将物业公司作为被告、于先生作为第三人起诉至法院，要求法院判令物业公司偿还相应的理赔款。法院审理认为，车主未将车辆停到正规停车位，物业公司作为楼体管理人未尽到消除小区内建筑物的安全隐患的义务，双方对此次事故均应承担相应的责任。

此前，一市民将车辆停放在河南许昌市某路段停车位内，路旁绿化树被风刮倒后砸中车辆。该市民遂起诉绿化树管理养护单位赔偿损失。一审法院经审理认为，被告单位不能证明其对涉案树木尽到完全养护及管理责任，不能证明其对损害发生没有过错，酌定其对车主损失承担70%赔偿责任。

民法典第1257条规定：“因林木折断、倾倒或者果实坠落等造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。”

记者在采访中发发现，有的责任方以不可抗力为由拒绝赔偿或承担责任。对此，王思思指出，不可抗力是指不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。若气象部门已提前发布相关天气预报，则林木所有人或管理人可以采取相应的预防措施避免损害结果发生。

及时报案、留存好证据、找专业机构定损

记者调查发现，在处理恶劣天气导致人伤车损事件中，保险发挥着重要作用，能够帮助化解矛盾纠纷，解决问题。

人保财险北京分公司工作人员介绍，根据车损险的规定，暴雨、暴风、雷击、洪水、龙卷风等自然灾害所造成的车辆损失都属于保障范围。遇到雷雨天气导致树木倾倒砸伤车辆等事故，在确保人身安全前提下，车主对事故现场拍照留证，记录车辆损坏程度及周围环境。若

损坏不严重，可直接找保险公司进行报案理赔。现场有人员伤亡、车辆损坏比较严重的情况，应及时报警。

太平洋保险北京分公司相关负责人表示，目前针对恶劣天气导致人伤车损事件中，保险公司可为树木所有方提供的险种主要包括公众责任险、物业管理企业责任险、公共管理责任险等。

在一些损害发生后，**准确定损和证据留存非常关键，关乎着后续理赔进展。**

“双方对定损金额有争议的话，一般是提交鉴定机构进行鉴定。若保险公司未能及时出具定损结果，车辆受损人也可以自行前往正规维修机构修理。维修机构出具的修理清单和缴费明细发票、车主提交的付款凭证，可以作为认定车辆损失的依据。”王思思说，如果涉及人身伤害，受损人员要及时就近前往医院进行救治，保存好就诊病历资料、付费凭

据、发票等证据；如果有伤残情况，当事人还要在规定时间内做伤残鉴定，以便后续理赔。

公众应提升避险能力

受访人士表示，经济赔偿不是最终目的，关键是最大限度降低灾害损失。要进一步提升公众科学避险意识，同时积极发挥相关行业专业优势，不断提高公众避险能力，降低社会风险成本。

平安财险北京分公司消费者权益保护部负责人说，**遇到大风大雨天气，车主应避免将车停放在低洼地带，防止水淹；同时，远离广告牌、大树、危房、山体等危险处，避免车辆被砸。**车主也可选择投保保障范围更广的保险产品，包括机动车损失险、机动车第三者责任保险等，在遭遇意外时可有效减少自身损失。



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信